上海9.23万名医师为市民筑起健康防线

20人荣获2024年"上海好医生"

□ 见习记者 王葳然

本报讯 昨日是第七个中国医师节,今年医师节的主题是"崇尚人文精神,彰显医者仁心"。2024 年"上海好医生"同步揭晓。本次颁奖仪式由市委宣传部、市文明办指导,市卫生健康委、市卫生健康系统精神文明建设委员会主办。包括复旦大学附属儿科医

院王艺在内的 20 人荣获"上海好医生",包括上海市第十人民医院车文良在内的 10 人荣获提名奖。副市长陈宇剑出席颁奖仪式。

据市卫生健康委统计:目前全市共有 9.23 万名医师,各类卫生工作人员 31 万人。自今年 6 月起,上海开展 2024 年"上海好医生"寻找推选活动。推选活动启动以

来,各区卫生健康委、办医主体及委属单位踊跃参与。经审核筛选,优中选优,共产生了20位2024年"上海好医生"和10位提名奖。

在 20 位"上海好医生"和 10 位提名奖获得者中,有的带领团队打造国内最大的疑难复杂食管疾病诊疗中心,建立了食管癌专病数据库,牵头制定多个国际专家共识;有的

在国际上率先提出乳腺癌新辅助治疗优化创新方案,用最通俗的语言厘清病情;有的扎根眼科 41 年,创建首个糖网病远程筛查系统,制定全国标准规范;有的专注泌尿肿瘤诊疗研究 30 余年,个人手术量超一万台,位列全国第一,带领团队前列腺癌手术量连续七年领跑上海;也有 27 年累计救治病人逾 3 万人次,无数次将

患者从死亡线上拉回……

据悉,医师节期间,上海中心、外滩之窗、震旦国际大楼、北外滩白玉兰广场、港务大厦外墙LED广告屏幕以及陆家嘴东方明珠广场LED灯箱将齐齐亮灯,上海地铁人民广场站文化长廊及人民广场、徐家汇、陕西南路、一大会址·新天地、龙阳路 5 个站点的 LED 屏滚动播出 2024 年"上海好医生"宣传照及视频。

施工泥浆竟排入市政管网?水务执法严查快处

上海加大力度查处雨污混接(排)案件 助力城市水环境面貌持续改善

□ 记者 夏天

本报讯 当污水混入雨水管道,随雨水进入河道,必然污染河道,影响水环境质量。由于管道在地下,发现并非易事。在深入打好污染防治攻坚战中,上海市水务局执法总队聚焦雨污混接(排)行为,开展专项执法行动,严查快处。据介绍,今年以来,总

队加强了排水方面的执法力度,截至目前,已查处雨污混接(排)、侵害排水设施、无证排水等方面违法行为60余件。

记者在市水务局公布的案例中注意到,今年总队接"上海水务有奖举报小程序"举报反映:青浦区华纺路有工地将施工泥浆排入市政排水管网,经执法人员现场调查以及视频

监控检测报告显示,工地周边市政雨水管内多处严重淤积,最高淤积为100%。施工单位涉嫌实施了侵害排水设施的违法行为且拒不配合、拒不承认、拒不整改。最终,该案对当事人作出"警告并罚款30万元"的行政处罚。

根据《城镇排水与污水处理条例》规定,发现有损毁、穿凿、堵塞城镇排水与污水处

理设施等侵害排水设施的行为,由城镇排水主管部门责令停止违法行为,限期恢复原状或者采取其他补救措施,给予警告;逾期不采取补救措施或者造成严重后果的,对单位处10万元以上30万元以下罚款,对个人处2万元以上10万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。



财产分配难住老两口 中华遗嘱库来解忧

"谢谢你们帮我们实现了心愿!"刘奶奶和张爷爷握着中华遗嘱库工作人员的手感谢道。这是怎么回事呢?

烦心: 儿子为房闹翻天

上海静安区的刘奶奶和老 伴张爷爷今年都已经 79 岁了, 一对子女均已成家。本应安享 晚年的两位老人,却过得不顺 心。

儿子小张成家早,结婚没 多久就有了孩子。因为孩子的 上学问题,小张惦记上了老人 的房子,多次让张爷爷把房产 过户过他。被两位老人拒绝后,小张和父母闹翻了脸,甚至扬言:"你们的房子迟早都是我的!现在给我也是一样!"

这让刘奶奶和张爷爷又生 气又烦恼,幸好女儿小莉一直 尽心尽力照顾两位老人,默默 付出,从未抱怨过一句,也从 没向他们伸手要过一分钱。

发愁: 提前过户无保障

最近,张爷爷不幸突发疾病住院,儿子和儿媳多次以看望的名义去医院打探老人的财产情况。在得知老人还有几十万存款后,两人多次上门翻箱倒柜,想把存款找出来。

这一切刘奶奶和张爷爷都 看在眼里,但又无可奈何。看 着忙里忙外照顾他们的女儿, 心里才感到一丝安慰,同时也 很心疼女儿。 两位老人决定将房产留给 女儿,但又担心被儿子知道, 上门闹事。于是他们找了很多 机构咨询财产继承问题,但这 些机构都让老人提前把房子过 户给女儿小莉。老人担心,万 一小莉拿到了房子,把自己赶 出去,该怎么办呢?

事情没有解决,两位老人 愁得饭也吃不下,觉也睡不 好。



中华遗嘱库

更放心

中国老龄基金会主办 遗嘱行业开拓者 各大媒体近万次宣传

更安全

平稳运行11年 31万份遗嘱领先全国 覆盖69个城市 102份判决书验证有效

更专业

首创全体系流程 证据链完整 解决疑难问题 百名专家智库

解决:

中华遗嘱库帮老人完成心愿

在朋友的推荐下,刘奶奶拉着张爷爷一起到中华遗嘱库上海静安分库咨询。

咨询老师王

恩慧了解到两位老人的情况后,安慰说: "二老有个这么孝顺的女儿,是一件值得高兴的事。我建议你们通过立遗嘱的方式,把房子留给女儿,这样房子还在您二位手里,不用担心晚年居所问题。"

刘奶奶还是有担忧: "那遗嘱放在哪里保管呢? 放在家里,迟早会被儿子翻 出来。" 王老师接着说: "中华遗嘱库提供保密保管服务,不用担心遗嘱会被发现。我们的三级保管库防火、防水、防盗,十分安全。而且要是您日后有什么新的想法,还可以随时来更新遗嘱。"

在王老师的帮助下,两位 老人顺利订立了遗嘱。

中华遗嘱库在全国有69个分库,近百名专家和专业律师,为市民解决各种疑难问题。截至2023年底,中华遗嘱库已为47.9万人提供了遗嘱服务,登记保管了31万余份遗嘱,相关部门公示的102例涉中华遗嘱库的生效案件中,全部真实合法有效。



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟